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EXERCICE 1 : (/4 points)
Pour prévenir I’extension d’une épidémie virale, on décide de soumettre la population menacée a des

tests. D’une fagon générale, le résultat de chaque test est positif pour les porteurs du virus, négatif pour
les personnes qui ne sont pas atteintes; mais il y a des exceptions. Le but de I’exercice est de
comparer deux procédures de dépistage, I"une n’utilisant qu’un test, 1’autre consistant en la succession
de deux tests identiques réalisés indépendamment 1'un de 1’ autre.

On choisit un individu X au hasard et on considére les événements suivants :

- « X est porteur du virus » ; V : « X n’est pas porteur du virus » ; :
T : « le test applique a X est posmfn : « le test appliqué a X est négatif ».
En désignant par p(E) la probabilité de ] événement E, on admet que :
p(V) =01

p(T) sachant V = 0,05
p(T) sachant V = 0,03

1) Dans cette question on étudie la procédure de contrdle qui n’utilise qu’un test.

a) Calculer la probabilité des événements :
A @« X est porteur du virus ET le test appliqué a X est positif »
B : « X n’est pas porteur du virus ET le test appliqué a X est positif »
En déduire la probabilité de T, puis celle de T.

b) Calculer la probabilité que X soit porteur du virus et que le test soit négatif.
En déduire la probabilité que X soit porteur du virus sachant que le test appliqué & X
est négatif.

2) On effectue maintenant deux tests identiques dans des conditions qui garantissent 1’indépendance
des résultats. On considére ’événement T, : « les résultats des deux tests appliqués a X sont
négatifs ».

a) Quelle est la probabilité de T, ?
Quelle est la probabilité que les deux tests soient négatifs sachant que X est porteur du
virus ?

b) Déduire de la question a) la probabilité que X soit porteur du virus et que les deux tests
soient négatifs, puis la probabilité que X soit porteur du virus sachant que les deux tests
ont été négatifs.

EXERCICE 2 : (/ 6 points)
Le plan complexe est rapporté a un repére ortho normal(0O, U; V), unité graphique 2 cm.

1) Résoudre dans C I’équation suivante : 4z°— (8§ = 6i)z+ 1 = 5i =

2) On considere A, B, C et D d’affixes respectives %-%i =-i,iet 17& j

a. Placer les points A, B, CetD.



Zp—2 : :
zg—z:' En déduire la nature du triangle ABD.

b. Déterminer le module et un argument de

Zo=i+2

3) On considére les suites (Zy,) et (a,) définies par 11, ., et
) ( ) (11) p {Zn+1=(5+5l)zn+1_l
a, =z, — 2.

Montrer que (an) est une suite géométrique dont on déterminera la raison et le premier terme.

PROBLEME : (/10 points)

Partie A
; . S 1+e*
Soit une fonction f définie par f(x) = T

1. Etudier les variations de f et tracer sa courbe représentative dans un repére orthonormé(0; 1, J)

1++/2
2

3. Montrer que Vx € R, (1+ e?*)f'(x) + (e** — 1)f (x) = —1

2. Montrerque Vx € R,ona 0< f(x) <

Partie B
: i
Vx € R, onpose F(x) = f;%dt

1. Etablirque Yx €R, F(x)= |

0 1+¢2

x dt 71[ VZe* ]
VitedX
tanx dt

2. Soit ¢(x) =_fG =a ,avecxe]—g ,g[ Montrer que Vx E]—g ;;—r[,qb(x) =X

in3
3. Endéduire que:/ = [ 2 f(t)dt = % + %ln G) . Donner une interprétation géométrique de la

valeur de [.
Partie C
In3 t
= 1+e
1. Ondonne/ = [z mdt

a. Montrer qu’il existe deux réels a etb tel que:

In3

1 beit ; —  1+4ef
VItER, —=a en deduire z
' 1+e2t ki 1+e2t 0 (1+e2f)?

b. Montrer que :Vt ER, f'(t) = 1—% - f)+ 12:22),

2. Trouver alors la valeur de J



